
______________________________________________________________________
ATA DA OCTOGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO 
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA VETERINÁRIA

Ao oitavo dia de outubro de dois mil e dezoito, às oito horas e trinta minutos da manhã,
no Auditório da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, sob a Presidência da
Profa. PAULA DINIZ GALERA, realizou-se a Octogésima Quinta Reunião do Colegiado
do Curso de Graduação em Medicina Veterinária. Estiveram presentes os professores
FÁBIO HENRIQUE BEZERRA XIMENES,  GIANE REGINA PALUDO,  IVO PIVATO,
JAIR DUARTE DA COSTA JÚNIOR, JOSÉ RENATO JUNQUEIRA BORGES, LÍGIA
MARIA  CANTARINO  DA COSTA,  LUCI  SAYORI  MURATA,  MÁRCIA  DE AGUIAR
FERREIRA, PAULA DINIZ GALERA, RICARDO MIYASAKA DE ALMEIDA, RITA DE
CÁSSIA  CAMPEBELL,  RODRIGO  ARRUDA,  e  a  discente  KAMILLA  GOMES
BONIFÁCIO.  Justificaram  a  ausência  os  professores FABIANO  SANT'ANA,  JAIR
DUARTE  DA  COSTA,  LÍRIA  QUEIROZ  LUZ  HIRANO  e  SHEILA  TAVARES
NASCIMENTO. A reunião foi iniciada com os seguintes informes: 1) A professora Paula
Galera informou que a Mostra de Cursos, que ocorreu durante a Semana Acadêmica foi
um  sucesso  e  agradeceu  aos  alunos  e  professores  de  Medicina  Veterinária  que
participaram. Nessa Mostra, os cursos são apresentados a estudantes de Ensino Médio
que desejam entender como é o curso e a atuação dos profissionais. A professora Paula
informou que os alunos de Introdução a Medicina Veterinária produzirão vídeos sobre as
áreas de atuação do médico veterinário e, já pensando na Mostra de Cursos de 2019, se
os  vídeos  tiverem  boa  qualidade,  poderão  ser  aproveitados  para  apresentar  nessa
Mostra. O professor Rodrigo Arruda disse que em outras Universidades existem vídeos
institucionais que apresentam o curso de Veterinária. Então o Colegiado sugeriu que a
coordenação da procure a UnBTV para que se crie um vídeo deste tipo para a UnB. O
professor Rodrigo Arruda trouxe informes sobre o programa Marca. Informou que este
semestre há três alunos na UnB vindos de outras instituições e que em 2019 a UnB vai
receber e enviar 2 alunos para a Argentina e um para a Colômbia, onde isso foi decidido
em uma reunião com os coordenadores do Marca, ocorrida no final de setembro, em
Lavras. A professora Luci também informou que as atividades da Semana Acadêmica
correram bem, e que para o próximo ano a pretensão é que ocorra da mesma maneira
que aconteceu em 2018. Ela agradeceu aos professores que disponibilizaram tempo e
informou que os eventos (que são gratuitos) foram todos realizados no campus Darcy
Ribeiro, sem a necessidade de transporte para outras localidades. A professora Lígia
disse  que  os  professores  precisam valorizar  seu  trabalho,  relatando  que  em outras
instituições, os professores acompanham todas as atividades da semana acadêmica, ao
contrário da UnB, onde os alunos ficam responsáveis pelos eventos. A professora Paula
sugeriu que o coordenador de Extensão verifique e repasse aos professores quais as
demandas dos alunos para este evento, para que os demais professores possam ajudar.
A professora Luci informou sobre a roda de conversa de mulheres, que aconteceu no
Auditório da FAV. ela informou que é uma demanda da FAV e é para que as mulheres
conversem sobre o papel da mulher nas ciências agrárias, relacionadas ao exercício da
profissão.  O  evento  ocorreu  dia  22/10  e  a  moderadora será  a  professora  Flaviane,
contando com duas convidadas externas. Ela disse que já houve uma rodada anterior a
está, onde uma socióloga falou sobre a evolução da participação feminina nas ciências
agrárias. A estudante Kamilla disse que tem um trabalho relacionado e pode apresentar,
caso seja do interesse. A discente Kamilla informou que o aluno João Paulo passará a
acompanhar as reuniões de Colegiado, representando o Centro Acadêmico. O primeiro
item de pauta  foi  a  leitura  da 84ª  Ata  da Reunião do Colegiado  de Graduação em
Medicina Veterinária, que foi aprovada com três abstenções. O segundo item de pauta
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foram os pedidos de reintegração aprovados “ad referendum”, onde a professora Paula
expôs os casos e informou aos presentes que todos os casos eram 1ª reintegração e
que, para que os estudantes pudessem voltar a tempo de cursar o período letivo, foram
distribuídos  aos  relatores  e  aprovados daquela  forma.  Reintegrações  aprovadas  por
unanimidade. O professor Fábio Ximenes perguntou se estes alunos reintegrados têm
algum acompanhamento, recebendo a resposta da professora Paula, que disse que a
coordenação  está  acompanhando  os  casos  e  que  pode  indicar  tutores,  mas  os
estudantes também precisam procurar  ajuda. O terceiro item de pauta foi a troca do
nome das  disciplinas  “Estágio  Não-Obrigatório”.  A  professora  Paula  explicou  que  a
alteração do nome é necessária por causa da legislação, que define que os Estágios
Não-Obrigatório devem ser remunerados. Para evitar problemas foi sugerido a alteração
do  nome.  Após  alguns  minutos  de  deliberação,  foi  sugerido  o  nome  “Práticas  em
Medicina Veterinária”, que foi aprovado por unanimidade. O quarto item de pauta foi a
explanação sobre o Estágio Supervisionado: a professora Paula Galera informou que a
comissão  formada  sugeriu  o  formulário  apresentado  com  regras  definidas  para  a
disciplina  Estágio  Supervisionado.  Essas  regras  seriam  para  facilitar  os  trâmites  e
finalizar  o processo de forma mais  ágil.  A  aluna Camila  disse que os  alunos estão
reclamando da falta de suporte por parte da coordenação para ajudar com os locais de
estágio. A professora Paula disse que tentou marcar a reunião com os estudantes por
várias vezes, recebendo uma resposta positiva por parte dos estudantes apenas para
dia  nove  de  outubro  e  que,  todos  os  alunos  que  a  procuraram foram ajudados.  A
professora  Lígia  explicou  os  conceitos  de  “estágio”,  o  que  levou  a  alteração  das
disciplinas Estágio Não-Obrigatório. Ela ainda informou que um procurador do Trabalho
fez um trabalho e identificou “estágios” que não condiziam com a legislação, e que, para
evitar problemas com o MPT, foi necessário alterar os nomes. A professora Lígia ainda
disse  que  a  DAIA  está  tentando  melhorar  o  processo  no  SEI,  pois  a  Diretoria  não
consegue acompanhar os estágios de todos os alunos da UnB. Sobre o formulário a
professora Lígia criticou os pontos, como o que limita os alunos de cursar disciplinas
junto  com Estágio  Supervisionado e a  vinculação  dos locais  de estágio  a  uma lista
previamente aprovada. Segundo ela, essa possibilidade foi aprovada em colegiado, e
que, para retirar essa possibilidade também deveria ser aprovado na reunião. Sobre a
lista, seria ruim aos professores que não pudessem recomendar locais de estágio que
não estivessem na lista, pois limitaria a visão da profissão. A professora Paula afirmou
que,  de  acordo  com  a  Professora  Thaís,  devido  a  carga  horária  do  estágio
supervisionado ser de 460 horas, presente no projeto pedagógico do curso, os alunos
não poderiam cursar outra disciplina em conjunto, o que seria ilegal. Sobre a lista, a
professora Paula informou que a lista não é taxativa, mas que a lista seria aprovada
para cada semestre. Informou ainda que a coordenação teve de ficar responsável por
procurar as instituições para o aceite dos estagiários, e que, se fosse para continuar
assim, seria com essa lista prévia aprovada. O professor José Renato disse que, com a
impossibilidade de se cursar disciplinas junto com Estágio Supervisionado pode prender
o estudante por um semestre sem necessidade. A professora Márcia sugeriu que, caso
o orientador queira enviar o aluno a um local não credenciado, ele que deve entrar em
contato com a instituição e cuidar do caso. O professor Fábio sugeriu que se aprove
desta  forma,  sendo  recomendado  aos  professores  que  adiram preferencialmente  às
instituições cadastradas na lista. O professor Ivo sugeriu que se coloque prazos para
que os orientadores resolvam estas questões junto a instituições não cadastradas. A
professora  Paula  disse  que  efetuaria  as  alterações  e  reenviar  aos  professores.  Em
outros assuntos a professora Paula Galera explicou os prazos para o envio das listas de
oferta. Informou ainda que os estudantes apresentaram à coordenação uma lista com as
disciplinas mais solicitadas para serem ofertadas no verão. A professora recebeu a lista
mas explicou aos alunos a dificuldade que os professores têm de ofertar disciplinas
nesse período, mas que apresentaria a lista ao colegiado. A professora sugeriu que os
docentes  que  tiverem  interesse  em  ofertar  disciplinas  no  verão,  ou  alterações  nas
disciplinas no semestre regular que informassem à secretaria do curso por e-mail.  A
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professora  Paula  também  informou  que  a  disciplina  deontologia  veterinária  não  é
ofertada há pelo menos 3 anos não é ofertada pelo curso e é, do seu ponto de vista,
uma disciplina importante para o curso. O professor Ricardo Miyasaka sugeriu que fosse
feita uma consulta e que o docente que estiver interessado em ministrar a disciplina se
manifeste. Tendo em vista a dificuldade da manifestação voluntária, a professora Paula
sugeriu  então  que  o  Colegiado  se  manifeste  e  vote  um  professor  para  ministrar  a
disciplina numa outra reunião. O Colegiado também concordou por unanimidade que os
professores  que  faltam sem justificativa  sejam avisados  de  que  serão  cortados  das
próximas reuniões caso faltem 3 vezes sem justificativa. Não havendo outros assuntos,
sendo dez horas e dezenove minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual, para
fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por mim, Anderson Peixoto Silva e Paula
Diniz Galera, Presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária
da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.

Anderson Peixoto Silva                    Paula Diniz Galera

Secretário do Curso de
Graduação em Veterinária

                               Presidente
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